

На королевском престоле Конрад I столкнулся с большими трудностями, имея дело со строптивыми герцогами и отражая набеги венгров. Попытки подчинить Баварию и Саксонию привели к открытой конфронтации с ними. Генрих I после смерти отца, Отто, в 912г. унаследовал достоинство герцога Саксонского. Сложилась напряженная ситуация между ним и королем Конрадом. Генриху удалось упрочить свое влияние в Саксонии и Тюрингии. В 915г. брат Конрада Эберхард с войском напал на Саксонию, но близ Эресбурга был наголову разбит. После этого Генрих и сам совершил вторжение во Франконию. Больше мы ничего не знаем о столкновениях Генриха с королем.

Когда 23 декабря 918г. Конрад умер, кризис Германского королевства, пребывавшего в стадии становления, достиг апогея. Конраду не удалось упрочить королевскую власть, ограничив самовластие герцогов. И он, будучи на смертном одре, велел брату Эберхарду отправить королевские инсигнии (знаки власти, регалии) своему самому могущественному сопернику — герцогу Саксонии Генриху. Однако избрание нового короля столкнулось с немалыми проблемами, судя по тому, что лишь спустя пять месяцев после смерти Конрада, в середине мая 919 г., во Фрицла-ре состоялось провозглашение Генриха королем, в котором участвовали только саксы и часть франков. Швабы уклонились от участия, а бавары избрали королем своего герцога Арнульфа. Для существования молодого Германского государства возникла серьезная угроза раскола и последующего самостоятельного государственного развития Севера

и Юга. Для дальнейшего становления единого государства нужна была сильная центральная власть, но в 919 было совершенно неясно, кому из двух, Генриху или Арнульфу, удастся распространить свою власть на всю Германию.

Неплохие предпосылки для этого! были у Генриха, располагавшего в Саксонии весьма прочными экономическими, политическими и военными